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Contrairement aux connaissances courantes concernant le régime alimentaire des lapins, Hugo Clément
découvre, grace a Internet, que la carotte est nuisible a leur santé. Il décide alors de renverser nombre d’idées recues
et nous invite a réfléchir sur les pratiques que nous perpétuons de génération en génération, et ce, en se servant
lucidement des nouvelles technologies de Uinformation et de la communication (T.1.C).

1 Il a toujours été évident pour moi, comme probablement pour vous, que les lapins mangent des
carottes. Dans d’innombrables livres pour enfants, publicités ou dessins animés, ce légume les
accompagne. Et pourtant, si incroyable que cela puisse paraitre, dans la nature, les lapins ne mangent
pas de carottes. Je ’ai appris récemment, lors d’une conversation avec I’éditrice Sophie de Closets. J’ai

5 d’abord souri, en y croyant a moitié. Puis Jje me suis lancé dans des recherches approfondies en naviguant
sur Internet et en consultant notamment les sites scientifiques sirs, fiables et crédibles.

Les lapins sont des herbivores stricts. Contrairement aux croyances, ils ne sont pas des rongeurs.
«Les lapins ont besoin de verdure pauvre et longue a manger, nous apprend le naturaliste Pierre Rigaux.
Dans la nature, ils mangent rarement des racines, qu’il faut déterrer. » Or, la carotte est une racine. Les

10 lapins n’en mangent pas. Pire, c’est un aliment mauvais pour eux! Trés sucrées, les carottes peuvent
leur causer des problémes de santé s’ils en consomment trop : obésité, troubles intestinaux, caries... On
peut leur en donner une de temps en temps, comme une friandise, mais pas plus. « Cingq fois sur six, les
problémes de santé que I’on observe chez le lapin sont liés 4 un mauvais régime alimentaire », estime
le porte-parole de I’Association britannique des vétérinaires. A tel point que la plus importante

15 association anglaise de protection animale, la RSPCA, a di lancer une campagne de communication
pour demander aux propriétaires de lapins d’arréter de leur donner des carottes.

D’ou vient cet immense malentendu ? Peut-étre la confusion vient-elle des fanes de carottes, ces
feuilles vertes situées a Iextrémité du légume et que les lapins consomment ? C’est possible. Les
Jardiniers d’autrefois ont pu observer des lapins grignoter les fanes dans leur potager et en conclure

20  qu’ils aimaient les carottes tout entiéres.

Une chose est siire, ¢’est Bugs Bunny, de la série d’animation Looney Tunes, qui a popularisé, depuis
1938, I’image du lapin inséparable de sa carotte a travers le monde. Ce lapin, le plus célebre du monde, passe
son temps a grignoter une carotte. Et depuis son apparition, Bugs Bunny devient vite un succes planétaire
et, aujourd’hui encore, le monde entier est convaincu que les lapins se nourrissent de carottes.

Hugo Clément, Les Lapins ne mangent pas de carottes, septembre 2022.
I- Questions 12 pts
1- En vous basant sur le paratexte, recopiez la bonne réponse. 2pts
a. Dans son texte, Hugo Clément souléve un probléme
- régional. - national. - international.
b. A travers son ouvrage, il incite les lecteurs a
- accepter toutes les idées admises par la majorité. - refuser toutes les idées admises par la majorité.
- se renseigner avant d’adopter une idée admise par la majorité.
2-  Répondez par vrai ou faux et justifiez, quand c’est faux, en citant le texte. 4pts
a.  Le lapin est depuis longtemps représenté avec une carotte,
b.  Les fanes sont les racines de la carotte.
¢ Toutsite Internet donne des informations vraies et évidentes.
d.  Hugo Clément est le seul qui agit pour protéger les lapins de I’exploitation humaine.

3- Quel reproche Hugo Clément formule-t-il a I’encontre des gens qui nourrissent les lapins de carottes ? 1pt

4-  En vous référant aux deux derniers paragraphes, précisez les deux raisons pour lesquelles les 2 pts
propriétaires ont pris I’habitude de nourrir leurs lapins de carottes.

S-  Le probléme soulevé par Hugo Clément persiste toujours a I’heure actuelle. Relevez, dans le dernier 1pt
paragraphe, la phrase qui le montre.

6-  Hugo Clément s’attend & un certain comportement de votre part en tant que lecteurs de son texte. 2pts
Lequel ? Justifiez votre réponse en deux lignes.

II- Production écrite  Votre texte Jera 15- 20 lignes dans une écriture de taille moyenne 8pts

Sujet: Gréce aux Technologies de I'Information et de Ja Communication (T.I.C), Hugo Clément a réussi a changer
une idée admise de génération en génération.
Rédigez un texte argumentatif dans lequel vous montrez I’importance du recours bénéfique aux T.I.C et du
bon usage de ChatGPT dans différents domaines en donnant deux arguments illustrés d’exemples pertinents.
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Part One: Reading Comprehension (Score: 12/20)

Read the following selection about a new monelary instrument, and then answer the sets of questions that follow.
The Innovation of E-money

1 In the last two decades, innovations in information technology and financial markets have changed how
cconomies function in an attempt to facilitate the way through which people perform money transactions. As such,
many advanced techniques and instruments have been introduced in electronic commerce and electronic banking.
One of these innovations is a new cashless payment instrument known as electronic money or e-money, which is
expected to have a very promising lifecycle.
2 Using e-money, people can pay in a more efficient way. First, the costs of transactions through e-money are lower
compared to the use of other paying instruments. That is why the volume of e-money transactions, specifically in
financial services, is expected to grow significantly in the coming years. This, in turn, will reduce the use of cash
and credit cards. Second, ¢-money is a very practical device for Internet users who prefer to perform different types
of transactions with less time and effort.
3 However, every innovation or new instrument has its own lifecycle, from birth to withdrawal from the market.
Usually, the phase of birth is followed by a phase of rapid development and expansion of the innovation in the
market. This is followed by another phase characterized by a decline in the interest towards using this innovation.
Finally, the cycle ends when the innovation leaves the market. As for e-money’s lifecycle, the duration of each phase
cannot be predicted.
4 All'what is known till now is that the lifecycle of e-money has started, and its second phase will be very beneficial.
Thus, each country has to improve its economic policy by developing a system of instruments that is capable of
controlling the growing use of this new trend.
A. Answer each of the following questions in 1-3 sentences of your own words.
I. Based on Paragraph 1, what is one positive effect of the innovations in information technology on
economies? (Score: 01)
2. Based on Paragraph 2, state two differences between e-money and other paying instruments.  (Score: 1.5)
3. In reference to Paragraph 3, explain how businessmen can benefit from innovations’ lifecycle. (Score: 1.5)
B. Refer to Paragraphs 2, 3, and 4 to find words that almost have the following meanings. (Score: 02)
L. capable of producing desired results in ways that avoid loss or waste
2. 1o make smaller or less in amount, degree, or size
3. an act of taking something away so that it is no longer available
4. a general development or change in a situation/thing that is becoming more common
C. Identify the ONE grammatical error in each sentence, and then correct it. (Score: 03)
I. Paying with electronic money is much casy than carrying cash.
2. E-money exists in banking computer systems and are available for transactions through electronic systems.
3. How does e-money handles income taxes?
D. Rewrite the following sentences, starting each as indicated, without changing the meaning. (Score: 03)
1. E-money allows users to make cashless payments.
Users .
2. “My clients are able to make transactions through online payments”, the manager said.
The manager said that B !
Part Two: Writing (Score: 08/20)
“Technology is important because it builds the Juture. We are able to be a part of the ‘next’ and develop things
that do not exist”. In a well-organized paragraph of 10-12 lines, discuss the positive impact of technology
innovations on the quality of our daily lives (or future). Provide a title for your Paragraph.
[Score: Title (01), Ideas and Organization (03), Language and Style (03), Neatness and Legible Handwriting (01)]




